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EXCEL İLETİŞİM VE ALGI YÖNETİMİ ve İSTANBUL AYDIN ÜNİVERSİTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ HALKLA İLİŞKİLER VE TANITIM BÖLÜMÜ ARASINDA İMZALANAN PROTOKOL İLE GENÇ İLETİŞİMCİLER DESTEKLENECEK

Excel İletişim ve Algı Yönetimi ve İstanbul Aydın Üniversitesi İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Tanıtım Bölümü, geleceğin iletişimcilerini daha donanımlı hale getirebilmek ve nitelikli iletişimcileri sektöre kazandırılması için bir protokol imzaladı. 

Excel İletişim ve Algı Yönetimi, iletişim sektörüne değer katacak, nitelikli gençleri sektöre kazandırmak hedefiyle İstanbul Aydın Üniversitesi İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Tanıtım Bölümü ile önemli bir iş birliğine imza attı. İmzalanan protokol çerçevesinde, Excel İletişim ve Algı Yönetimi, üniversite öğrencisi genç iletişimci adaylarına eğitim ve istihdam desteği sağlayacak.

İş birliği kapsamında Excel İletişim ve Algı Yönetimi, öğrencilerin projelerinden derslere konuk katılımı sağlanmasına, staj programlarından yeni mezunların istihdam edilmesine kadar birçok noktada bölüm ile yakın işbirliği içerisinde olacak. Bu yıl 30’uncu yaşını kutlayan ajans, öğrencilere markaların uygulamalı örnekleri ve analizlerini aktaracak, özel sektördeki gerçek zamanlı uygulamalarla ilgili bilgi sahibi olmalarını sağlayacak. Ayrıca İstanbul Aydın Üniversitesi İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Tanıtım Bölümü öğrencilerine ajans bünyesinde staj ve istihdam imkanı da sunulacak.

Excel İletişim ve Algı Yönetimi’nin kurulduğu günden bu yana sektöre ve geleceğin iletişimcilerine katkı sağlamak hedefiyle hareket ettiğini söyleyen Excel İletişim ve Algı Yönetimi CEO’su Burçak Taşkın Yurdakul, “Excel İletişim ve Algı Yönetimi olarak bu yıl 30’uncu yılımızı kutluyoruz. Kurulduğumuz günden bu yana akademik iş birliklerini hem sektörümüz hem de ajansımız için çok önemsiyoruz. Akademi ve özel sektör arasındaki bağları güçlendirmek üzere iletişim fakülteleriyle uzun dönemli protokoller yapıyor ve onların bu anlamdaki paydaşı oluyoruz. Bunun yanı sıra Türk Eğitim Vakfı (TEV) iş birliğiyle hayata geçirdiğimiz Figen İsbir Genç İletişimciler Bursu ile devlet üniversitelerinin iletişim fakültelerinde öğrenim gören öğrencilerin dört yıllık eğitim masraflarının karşılıyoruz. İstanbul Aydın Üniversitesi İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Tanıtım Bölümü ile de protokol imzaladığımız için çok heyecanlı ve mutluyuz. Sektörümüzün her zaman gençlere ihtiyacı var. Biz de yarının iletişimcilerine elimizden gelen tüm desteği vermeye hazırız” dedi.

İstanbul Aydın Üniversitesi İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Tanıtım Anabilim Dalı Başkanı Doç. Dr. Deniz Akbulut ise iş birliğine ilişkin şu değerlendirmede bulundu: “Çağdaş yönetim anlayışının temel fonksiyonlarından biri haline gelen halkla ilişkiler mesleği kurumsal iletişimden, imaj yönetimine, uluslararası halkla ilişkilerden, kamu diplomasisine kadar uzanan çok boyutlu bir uzmanlaşmayı gerektiriyor. Amacımız öğrencilerimizin sektörde çalışmaya hazır iletişim profesyonelleri olarak yetişmesi, derslerde öğrendikleri teorik bilgilerle uygulamayı birleştirebilme olanağına erişmesi ve sektör tarafından mezunlarımızın tercih edilme oranını arttırmaktır. Bu noktada Excel İletişim ve Algı Yönetimi ile imzaladığımız bu protokol, iletişim profesyonelleri ile bölüm öğrencileri arasındaki iş birliğini güçlendirmeye katkıda bulunmak açısından çok değerli. Aldığı ödüller ve kazandığı başarılarla alanın öncü ajanslarından Excel İletişim ve Algı Yönetimi ile iş birliği yapmak bölümümüz açısından çok önemli bir kazanım. Bu iş birliğinin uzun vadede verimli sonuçlara erişeceğine inanıyorum. Bu uygulamanın sektördeki diğer iletişim ajanslarına örnek olmasını diliyorum” dedi.

1

