Türkiye – Vatikan ilişkileri nasıl kuruldu?

Rinaldo Marmara’nın bir kitabı, Türkiye - Vatikan ilişkilerinin tarihçesini anlatmayı amaçlıyor. Bu eser, orijinal dildeki belgelerin metinlerini de kapsayan ilk Türkçe katalogdur

Türkiye tarihçileri açısından, Vatikan ile ilişkilerin kurulmasının aşamalarını incelemek güç olabilir. Bu konuda Türkçe belge yoktur, Vatikan Devlet Sekretaryası arşivindeki belgelerin de tamamı ya İtalyanca veya Fransızcadır. Ancak yakın zamanda yayınlanan “Santa Sede – Turchia. Periodo di Mons. Rotta 1925 – 1930. Verso le relazioni diplomatiche del 1960” (Vatikan – Türkiye. Mons. Rotta dönemi 1925 – 1930. 1960’ta ilişkilerin kurulmasına doğru.) isimli eser tam da bu açığı doldurmayı amaçlıyor. Orijinal başlığı “Türkiye ile Vatikan Diplomatik İlişkilere Doğru” olan bu eser, orijinal dildeki belgelerin metinlerini olduğu gibi kapsayan ilk Türkçe katalogdur ve bu haliyle Türk araştırmacılara, Vatikan ile Türkiye arasındaki ilişkilerin kurulmasının aşamalarının daha iyi anlaşılmasını sağlayan yolu açmaktadır.
Bu proje, Caritas Türkiye’nin Başkanı Rinaldo Marmara’nın bu gibi alanlarda ilk projesi değildir. Marmara’nın, Papa Francesco’ya bir kabul toplantısının sonunda takdim edilen bir diğer kitabı, Ermeni soykırımı hususunda Vatikan ile Türkiye arasında bir yumuşamaya vesile olmuştur: Papa Francesco, Vatikan’da bir toplantı esnasında soykırım tabirini kullanmıştı, bunun üzerine de Ermenilerin katledilmesinin soykırım olduğunu hiçbir zaman kabul etmemiş olan Türkiye de ilişkileri biraz soğutmuştu; ta ki bu kitabın Papa’ya resmi takdimi, katliamdan 1915’teki “trajik olaylar” şeklinde bahseden bir açıklamaya vesile olana kadar. Ancak bu gelişme Vatikan’ın yaklaşımını değiştirmemişti, nitekim Ermenistan seyahati esnasında Papa Francesco iki defa Ermeni soykırımından bahseder. Vatikan Devlet Sekreteri [Dışişleri Bakanı] Kardinal Parolin de Aquileia’da bir vaaz esnasında aynı şekilde konuşur.
[bookmark: _GoBack]Bu kitapla, Marmara Türkiye ile Vatikan arasında bir köprü kurmayı amaçlayan ve eskiden beri devam eden kültürel çalışmalarına yeni bir eser kazandırmıştır. Bu kitabın Türkiye ile Vatikan arasında diplomatik ilişkilerin kurulmasının altmışıncı yıldönümü vesilesiyle geçen sene yayınlanması gerekiyordu, ama COVID nedeniyle ertelenmişti. Marmara, Vatikan arşivlerindeki belgeleri inceleyerek, Türkiye ile Vatikan arasında sadece dostane münasebetlerin olduğu bir dönemde gerçekleştirilen diplomatik ilişkilerin kurulması amaçlı hazırlık aşamasını ortaya çıkarmak istedi.
Bu kitap, İstanbul’daki Aydın Üniversitesi’nin sponsorluğunda yayınlanmıştır ve bir serinin birincisidir. Marmara’ya göre, “bütün devletlerin arşivleri ulusal bir bakış açısını yansıtır. Buna mukabil, Vatikan arşivleri herhangi bir devletin bakış açısını veya etkisini yansıtmazlar. Bunlar dünyanın en objektif arşivleridir ve onlardaki bilgi zenginliği nadiren rast gelinen türdendir. Türkiye’yi ilgilendiren binlerce belge vardır.”
Marmara, Vatikan arşivlerine ulaşabilen birkaç Türk araştırmacıdan biridir. Kendisi Pangaltılı “Levanten”dir (yani İtalyan asıllı Türk), 50 kitap yazmıştır ve hâlihazırda Türkiye Katolik Episkoposlar Kurulu’nun resmi tarihçisidir.

