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2009 yılında İstanbul Aydın Üniversitesi bünyesinde kurulan Enerji Politikaları ve Piyasaları Uygulama ve Araştırma Merkezi (EPPAM); Türkiye’deki enerji politikalarının uluslararası gelişmeler ve birikimlerden de yararlanarak oluşturulması ve geliştirilmesine katkıda bulunmak amacıyla enerji politikaları ve piyasaları alanında çalışmalar yapmak ve yapılan çalışmaları takip etmek; gelişen ve değişen şartlara bağlı olarak ülke kaynaklarını değerlendiren, ulusal çıkarlara uygun enerji politikalarının oluşumu ve sürdürülmesi için araştırmalar yapmaktadır.
VİZYON
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Türkiye'nin enerji merkezi olmak:

- Yurtiçi ve yurtdışında enerji politikaları konusunda araştırmalar yaparak ülkenin enerji politikalarının geliştirilmesine katkıda bulunmak.
MİSYON
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- Araştırmak, - Uygulamak, - Eğitmek,

Dünyadaki gelişmeleri takip eden bir merkez olarak sürekliliği olan, zamanın şartlarına göre güncellenen, ülke kaynaklarını objektif değerlendiren, ulusal çıkarlara uygun, gerçekçi bir enerji politikasının oluşumu ve sürdürülmesi için araştırmalar yapmak, desteklemek ve uzman yetiştirmek, bu alandaki ulusal ve uluslararası birikime katkıda bulunmak, enerji kullanımı konusunda toplumu bilinçlendirmek.
DEĞERLERİMİZ
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- Bilim
- Objektiflik
- Orjinallik
- Saygınlık
- Sorumluluk
- Üretkenlik
EKİBİMİZ
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YÖNETİM KURULU
Yrd. Doç. Dr. Filiz KATMAN – Yönetim Kurulu Başkanı, Müdür
Prof. Dr. Zafer UTLU – Yönetim Kurulu Üyesi
Prof. Dr. Celal Nazım IREM – Yönetim Kurulu Üyesi
Prof. Dr. Yılmaz I. ASLAN – Yönetim Kurulu Üyesi
Prof. Dr. Zafer ASLAN – Yönetim Kurulu Üyesi
Doç. Dr. Erginbay UGURLU – Yönetim Kurulu Üyesi
Yrd. Doç.Dr. Burcin KAPLAN – Yönetim Kurulu Üyesi, Müdür Y.
DANIŞMA KURULU
Antonio MORETTI – Danışma Kurulu Üyesi
Angelo VIAN – Danışma Kurulu Üyesi
Birol ERGÜVEN – Danışma Kurulu Üyesi
Mehmet Hilmi GÜLER - Danışma Kurulu Üyesi

Mario DIEL – Danışma Kurulu Üyesi

Sami HABBAB - Danışma Kurulu Üyesi
Sohbet KARBUZ - Danışma Kurulu Üyesi
Süreyya Yücel ÖZDEN - Danışma Kurulu Üyesi
Volkan ÖZDEMİR - Danışma Kurulu Üyesi
Yalçın KIROĞLU - Danışma Kurulu Üyesi
UZMAN
Yrd. Doç. Dr. Hasan Volkan ORAL – Uzman
ENERJİ POLİTİKALARI VE PİYASALARI 
UYGULAMA VE ARAŞTIRMA MERKEZİ (EPPAM) 
2009 – 2017 FAALİYETLER
2009-2010
- 2 Nisan 2009 tarihinde Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanımız Sn. Dr. Mehmet Hilmi GÜLER Üniversitemizde "Türkiye'nin Enerji Politikaları ve Yenilenebilir Enerji" konusunda yapılan çalışmalar hakkında bir konferans vermiştir. 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanımız Sn. Dr. Mehmet Hilmi GÜLER Konferansı takiben, İstanbul Aydın Üniversitesi Enerji Politikaları ve Piyasaları Uygulama ve Araştırma Merkezi (EPPAM)`nin enerji politikaları konusunda düzenlenen Çalıştaya katılmıştır.

- İstanbul Aydın Üniversitesi Enerji Politikaları ve Piyasaları Uygulama ve Araştırma Merkezi ve Hukuk Fakültesi işbirliği ile 17 Nisan 2009 tarihinde TBMM Enerji ve Tabii Kaynaklar, Bilim ve Teknoloji Komisyonu Başkanı Kütahya Milletvekili Dr. Soner Aksoy İstanbul Aydın Üniversitesi’nde öğrencilere “Yenilenebilir Enerji Kaynakları” konusunda bir konferans vermiştir. 

- Konferansın ardından Dr. Aksoy, EPPAM çalışma usul ve esasları konulu çalıştaya katılmıştır.
- 25 Ocak 2010 tarihinde Stanford Üniversitesi Bing Overseas Studies Programı öğrencilerine EPPAM Direktörü Öğr. Gör. Filiz KATMAN Enerji Güvenliği, Türk Dış Politikası ve Türkiye’nin Enerji Güvenliğindeki Rolü konulu seminer vermiştir. 

- Mart 2010’da Sektör Toplantıları kapsamında Prof. Dr. Hasan SAYGIN ve Öğr. Gör. Filiz KATMAN, Petrol Ofisi CEO’su Melih TÜRKER ile petrol piyasasının genel durumu ve temel ihtiyaç alanlarının ele alındığı bir görüşme gerçekleştirilmiştir. 

- Mart 2010’da Sektör Toplantıları kapsamında Dr. Filiz KATMAN Altınbaş Holding’e bağlı Transal Taşımacılık Şirketi Genel Müdürü Uygar PAMUK ile sektörle ilgili konular ve işbirliği imkanlarının ele alındığı bir görüşme gerçekleştirilmiştir.

- 7 Nisan 2010 tarihinde Türkiye Enerji Piyasaları Paneli; İstanbul Aydın Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hasan SAYGIN’ın moderatörlüğünde Petrol Sanayi Derneği-PETDER Genel Sekreteri, Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu-EPDK Uzman Türkay Doğan, İstanbul Aydın Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. İ. Yılmaz ASLAN ve ODTÜ Mezunlar Derneği Enerji Komisyonu Üyesi Hukukçu Serhakan PİYADE’nin katılımıyla gerçekleştirildi.

- Mayıs 2010’da Dr. Filiz KATMAN, Çalık Holding Yönetim Kurulu Başkan Vekili Dr. Osman DUR ile yaptığı görüşmede merkez çalışmaları hakkında bilgi vermiş, üniversite-sanayi işbirliği yolunda çalışmalar yapılması hususunda prensipte anlaşmaya varılmıştır.

- 3 Haziran 2010 tarihinde Dr. Filiz KATMAN, Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Topluluğu Parlamenterler Asamblesi Başkanı Joao SOARES ile ona bağlı heyetle birlikte TBMM Üyeleri'nden AKP İstanbul Milletvekili Alaattin BÜYÜKKAYA, AKP İstanbul Milletvekili Canan KALSIN ve CHP İzmir Milletvekili Prof. Dr. Oğuz OYAN ile gündemdeki konuların görüşüldüğü bir görüşme gerçekleştirilmiştir.

- T.C. Dışişleri Bakanlığı Enerji, Çevre Dairesi’nden Danışman Zeynep ATALAY ile görüşülerek EPPAM hakkında bilgi verilmiş; 2010-2011 döneminde Türkiye’nin enerji alanındaki öncelikleri hakkında bilgi alınarak işbirliği yapılması konusunda destek sağlanmıştır.

- 21 Haziran 2010 tarihinde Dr. Filiz KATMAN, AB Delegasyonu Siyasi Danışmanı Alexandra Gatto ile Türkiye-AB İlişkileri, Enerji konularında bir görüşme gerçekleştirildi.
2010-2011
- 6 Eylül 2010 tarihinde Oxford Üniversitesi’nden Marcel DIETSCH, Dr. Filiz KATMAN ile Türkiye Enerji Piyasası konulu araştırması kapsamında bir mülakat gerçekleştirmiştir.

- Kasım 2010’da Petrol Sanayi Derneği’ne Üniversite-Sanayi İşbirliği dahilinde ortak çalışma imkanlarının belirlenmesi hususunda bir ziyaret gerçekleştirilmiştir.

- 14 Aralık 2010 tarihinde YÖK Eğitim Komisyonu Eski Başkanı Prof. Dr. Halis AYHAN’ın katıldığı "Kişisel Gelişim ve Eğitim" başlıklı Diplomasi&Enerji Forumu gerçekleştirildi. 

- 30 Aralık 2010 tarihinde Azerbaycan Eski Başbakan Yardımcısı Prof. Dr. Kamil Veli NARİMANOĞLU’nun katıldığı "Diplomatlık, Kafkasya ve Azerbaycan" başlıklı Diplomasi&Enerji Forumu gerçekleştirildi. 

- Ocak 2011’de Geleceğin Enerjisi başlıklı gelecekte enerji kaynaklarının nasıl kullanılacağıyla ilgili bir araştırma yapıldı. Araştırma, 11 Ocak 2011 tarihinde Star Gazetesi’nde yayınlandı.

- 24 Ocak 2011, Yrd. Doç. Dr. Filiz KATMAN, "Enerji ve Dış Politika". Stanford University in Berlin Jean Monnet Profeserü Dr. Uli Brückner ve beraberindeki Stanford Üniversitesi’nin çeşitli bölümlerindeki 25 kişilik öğrenciden oluşan heyete Enerji ve Dış Politika konulu bir seminer vermiştir.

- 24 Şubat 2011, Prof. Dr. Abdülkadir ÇEVİK, "Politik Psikoloji", Politik Psikoloji Derneği Kurucusu, Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim Dalı Başkanı, Ankara Üniversitesi. Türkiye’de Politik Psikoloji Derneği’nin Kurucu Başkanlığı’nı yürüten Prof. Dr. Abdülkadir Çevik Politik Psikoloji başlıklı Diplomasi&Enerji Forumu’nda çatışmaların psikolojik arka planı konusunda seminer vermiştir.

- 25 Şubat 2011, Hasan Murat MERCAN, “Türk Dış Politikası”, TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı, Eskişehir Milletvekili. TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı Eskişehir Milletvekili Hasan Murat Mercan Türk Dış Politikası başlıklı Diplomasi&Enerji Forumu’nda kişisel başarı öyküsü ile birlikte Türk Dış Politikası’nın temel bileşenleri ve gündemdeki Ortadoğu ve Kuzey Afrika’daki gelişmeler hakkında görüşlerini aktarmıştır.


- 1 Mart 2011, Veysel YURDAKUL, "Türkiye’nin Avrupa Birliği Süreci", Bağcılar Kaymakamı. Bağcılar Kaymakamı olarak görev yapan ve adını başarılı Avrupa Birliği projeleri ile duyuran Veysel Yurdakul katıldığı Diplomasi&Enerji Forumu’nda kişisel başarı öyküsünün ardından Türkiye’nin Avrupa Birliği (AB) süreci ve AB Projeleri hakkında bilgiler vermiştir.
- 3 Mart 2011, Jessica HAND, "Diplomasinin Beşiği İngiltere", İngiltere İstanbul Başkonsolosu. İngiltere İstanbul Başkonsolosu Bayan Jessica Hand Diplomasinin Beşiği İngiltere başlıklı Diplomasi&Enerji Forumu’nda genel olarak diplomatlık mesleği ve bayan bir diplomat olmanın zorluklarını aktardıktan sonra Türk-İngiliz ve Tükiye-AB ilişkileri hakkındaki soruları yanıtlamıştır.
- 14 Mart 2011, Mevlüt ÇAVUŞOĞLU, "Türkiye-AB İlişkileri", Avrupa Komisyonu Parlamenter Meclisi (AKPM) Başkanı, Antalya Milletvekili. Avrupa Komisyonu Parlamenter Meclisi Başkanı görevine 2. kez seçilen TBMM Antalya Mevlüt Çavuşoğlu, Türkiye-AB İlişkileri başlıklı Diplomasi&Enerji Forumu’nda AKPM ile ilgili bilgiler verdikten sonra Türkiye’nin AB süreci, Kıbrıs sorunu ve gündemdeki Kuzey Afrika ve Ortadoğu gelişmeleri hakkında soruları yanıtlamıştır.

- 29 Mart 2011, Joost LAGENDIJK, Prof. Dr. Hasan SAYGIN, "Avrupa Türkiye’de Yeşil Enerji ve Yeşil Siyaset Paneli". EPPAM Direktörü Yrd. Doç. Dr. Filiz Katman’ın moderatörlüğünde Kıdemli Danışman, İstanbul Politikalar Merkezi, Sabancı Üniversitesi, Avrupa Parlamentosu Yeşiller Partisi Eski Üyesi, Türkiye-AB Parlamenterler Delegasyonu Eski Eş Başkanı Joost Lagendijk ve Rektör Yardımcısı, EPPAM Onursal Başkanı Prof. Dr. Hasan Saygın’ın katıldığı Avrupa ve Türkiye’de Yeşil Enerji ve Yeşil Siyaset Paneli gerçekleştirilmiştir.

- Diplomasi Forumu Ankara Programı-1: 15 Şubat 2011 tarihinde, Diplomasi Forumu Ankara Programı gerçekleştirilmiştir. Program dahilinde AK Parti Grup Toplantısı, Başbakan Recep Tayip ERDOĞAN ile görüşme, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı, Manisa Milletvekili Bülent ARINÇ ile görüşme, AB İlişkilerinden Sorumlu Devlet Bakanı ve AB Baş Müzakerecisi, İstanbul Milletvekili Egemen BAĞIŞ ile görüşme, Dışişleri Eski Bakanı, AB Uyum Komisyonu Başkanı, Düzce Milletvekili Yaşar YAKIŞ ile görüşme,  TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı, Eskişehir Milletvekili Murat MERCAN ve Dışişleri Komisyonu Üyeleri ile görüşme gerçekleştirilmiştir.

  
- Diplomasi Forumu Ankara Programı-2: 22 Mart 2011 tarihinde Diplomasi Forumu Ankara Programı dahilinde Dışişleri Bakanlığı ziyaret edilmiştir. Program dahilinde Dışişleri Bakanlığı Diplomasi Akademisi Başkanlığı tarafından Diplomatlık Mesleği Brifingi, Dışişleri Bakanlığı Siyaset Planlama Dairesi tarafından da Türk Dış Politikası brifingi alınmıştır.
- Değişim Liderleri Zirvesi: EPPAM, 14-15 Mart 2011 tarihlerinde düzenlenen Değişim Liderleri Zirvesi’ne katılmıştır. İstanbul Aydın Üniversitesi öğretim üyeleri ve öğrencilerinin katıldığı zirvenin İnsanlığın Geleceği Oturumu’nda İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Veysel Ulusoy oturum başkanlığı yapmıştır. Zirvede, BM Eski Genel Sekreteri Kofi Annan ve UNDP Eski Başkanı Kemal Derviş ile EPPAM ve çalışmaları hakkında görüşme gerçekleştirilmiştir.

- Katman, F., “Nükleer Enerji Türkiye için Güç ve Güvenlik Meselesidir”, Ekovitrin Dergisi, Nisan 2011, s. 88-90.

- 25-29 Nisan 2011 Enerji Haftası: 25-29 Nisan 2011 tarihleri arasında TÜBİTAK desteğiyle Afiş Tasarım Yarışması Sergisi, Sempozyum, Proje Pazarı etkinliklerinden oluşan Enerji Haftası düzenlenmiştir.

- Küresel İklim Değişikliği, Çevre ve Enerji: Küresel İstikrara Yönelik Küresel Tehditler & Fırsatlar I. Uluslararası Sempozyumu: 25 Nisan 2011 tarihinde Küresel İstikrara Yönelik Küresel Tehditler&Fırsatlar temalı Küresel İklim Değişikliği, Çevre ve Enerji I. Uluslararası Sempozyumu düzenlenmiştir.

- Katman, F., “EPPAM ve Enerji Verimliliği & Yenilenebilir Enerji Alanındaki Çalışmalar”, Bridging Europe and Turkey on Energy Efficiency & Renewable Energy Technology Projects, Proje Pazarı, TÜBİTAK&İSO, 26 Nisan 2011, İstanbul: 26 Nisan 2011 tarihinde TÜBİTAK desteğiyle Bridging Europe and Turkey on Energy Efficiency & Renewable Energy Technology Projects: Istanbul Aydın University - Industry Cooperation adlı Proje Pazarı gerçekleştirilmiştir.

-Katman, F. (Davetli Panelist), Ulusal Güvenlik Paneli, Kastamonu Üniversitesi, 6 Mayıs 2011.

- Katman, F.  (Moderator), “I. Panel: Lizbon Zirvesi’nden bu yana NATO’nun Yeni Stratejik Görüşü ve Ortaya Çıkan Güvenlik Sorunları”, 21. Yüzyılda NATO, NATO İstanbul Gençlik Zirvesi, 4 Haziran 2011, İstanbul.

- İstanbul Aydın Üniversitesi tarafından 16-19 Haziran 2011 tarihleri arasında “Değişen Dünyada Değişen Türkiye” temasıyla gerçekleştirilen Turkish Studies International Summer School, Duke Üniversitesi ve Rutgers Üniversitesi ile ortaklaşa düzenlenmiştir.
2011-2012
- F. Katman and H. Saygin, “Palestinian Spring: Impact of Arab Spring and State Formation Efforts” (Abstract), 4th Annual California State University Conference on Middle Eastern Studies, 14-15 October 2011, California, USA.

- Katman, F. (Davetli Panelist), “Liberalization of the Energy Market”, Southeast Europe i* Economic Forum, 23-24 November 2011, Sofia, Bulgaria.

- “Orta Doğu’daki Gelişmeler ve Türkiye: İç Çatışma, Terör ve Enerji” başlıklı Diplomasi ve Enerji Forumu, 2 Kasım 2011 tarihinde The Wall Street Journal, The New York Times’da gazetecilik yapan dünyaca ünlü ödüllü gazeteci James M. Dorsey’in verdiği seminer ile gerçekleştirilmiştir.

- Bulgaristan Ekonomi, Enerji ve Turizm Bakanlığı’nın davetiyle EPPAM Direktörü Yrd. Doç. Dr. Filiz Katman, 23-24 Kasım 2011 tarihlerinde gerçekleştirilen Güneydoğu Avrupa i* Forumu “Güneydoğu Avrupa’da Enerji Piyasasının Liberalleşmesi” oturumuna katılmıştır.

- Karadeniz, Körfez ve Akdeniz Gözlem Uzman Konseyi daveti üzerine danışman olarak çalışmalara dahil olunmuştur. Bu çerçevede, Ekim 2012’de konferans düzenleme çalışmalarına başlanmıştır.  

- Fotovoltaikler konusunda önde gelen ülkelerden olan Bulgaristan’ın önemli fotovoltaik enerji firmasına, Türkiye’de fotovoltaik enerji konusunda danışmanlık verilmiştir. 

- EPPAM Direktörü, gündemdeki olaylarla ilgili olarak danışmanlık vermek üzere BBC World News uzman kadrosuna katılmıştır. 

- Katman, F.,  “Toros’a Veda”, Aydın Gazetesi, 1 Ocak-1 Şubat 2012, Sayı 9, s.1-3, İstanbul Aydın Üniversitesi.

- Katman, F., “Great Transformation in Eurasia” (Abstract), 2nd Eurasia Studies Conference, University of London-School of Oriental and African Studies (SOAS), 2012.

- F. Katman and H. Saygin. “Bullet vs. Ballot: Politicisation of Violence” (Abstract), 62nd Political Studies Association Annual International Conference, In Defence of Politics, 3-5 April 2012, Belfast, Ireland.

- Katman, F., “Hitler”, Aydın Dergisi, Nisan-Mayıs 2012, Sayı 9, s. 12-15, İstanbul Aydın Üniversitesi.

- FUBIS-Freie Universitat Berlin International Summer School dahilinde, EPPAM Direktörü Yrd. Doç. Dr. Filiz Katman, 6-10 Ağustos 2012 tarihleri arasında Almanya’da “Energy in the EU” başlıklı seminer vermiştir. 

- Katman, F., "Myanmar-Arakan-Rohingyalı Müslümanlar-Enerji Güvenliği", Aydın Dergisi, Ağustos-Eylül 2012, Sayı: 11, s. 10-15, İstanbul Aydın Üniversitesi.
2012-2013
- 2010 yılından bu yana gerçekleştirilen işbirliği dahilinde Stanford University Overseas Studies Türkiye Programı dahilinde 23 Ocak 2012 tarihinde Stanford Üniversitesi’nden gelen 25 öğrenciye “Quo Vadis Middle East? Arab Spring vs Nuclear Conflict with Iran” başlıklı seminer verilmiştir. 

- 18-22 Haziran 2012 tarihlerinde Avrupa Birliği tarafından gerçekleştirilen Sürdürülebilir Enerji Haftası dahilinde EPPAM, ABMYO Grafik Tasarım Programı işbirliğiyle Türkiye’yi, “Küresel İklim Değişikliği, Çevre ve Enerji: Sürdürülebilir Yaşam için Sürdürülebilir Enerji II. Afiş Tasarım Yarışması ve Sergisi” ile yurtdışında temsil etmiştir. 

- 18 Haziran 2012’de, Avrupa Sürdürülebilir Enerji Haftası etkinlikleri dahilinde, Zorlu Enerji’nin Lüleburgaz Doğal Gaz Santrali’ne EPPAM ve Mühendislik-Mimarlık Fakültesi işbirliğinde teknik gezi gerçekleştirilmiştir.

- Prof. Dr. Hasan Saygın’ın yazarları arasında yer aldığı “Nükleer Enerjiye Geçişte Türkiye Modeli I” isimli rapor Türkçe ve İngilizce olarak yayınlanmıştır.

- Prof. Dr. Hasan Saygın ve Ceyhan Çelik’in Jeo-Enerjik Bakış kitabı İstanbul Aydın Üniversitesi Yayınları’ndan yayınlanmıştır.
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